
 
 

Wir sind ein katholisches Dienstleistungsunternehmen mit vielfältigen sozialen und karitativen Aufgaben-

schwerpunkten, insbesondere in den Bereichen Soziale Dienste, Rettungsdienst, Fahrdienste, Jugendarbeit  

und Ausbildung. 

 

 

Für die Malteser in Magdeburg suchen wir ab sofort eine/n 

Referent/in Verbandsentwicklung und 

Partizipation (m/w) 
 

 

Für die Malteser in der Diözese Magdeburg suchen wir zum 1. März 2017 oder später eine engagierte 

Persönlichkeit, die mit Eigenverantwortung unsere ehrenamtliche Verbandsentwicklung fördert und 

das Projekt „Zusammenhalt und Teilhabe“ im Bereich der Extremismus Prävention und 

Demokratiebildung verantwortet. Die Stelle ist zunächst auf zwei Jahre befristet, eine unbefristete 

Weiterbeschäftigung wird angestrebt.  

 

AUFGABEN: | Projektleitung im Bundesprogramm „Zusammenhalt und Teilhabe“  

- Durchführung einer Standortbestimmung und Reflexion der bestehenden 

Strukturen 

- Sicherstellung und Stärkung demokratischer Prozesse und der Partizipation 

innerhalb der Verbandskultur 

- Beratung und Unterstützung der bestehenden Strukturen  in allen Fragen von 

Extremismus Prävention sowie demokratiefeindlicher und diskriminierender 

Verhaltensweisen 

- Entwicklung und Organisation von zusammenhängenden Veranstaltungen, 

Workshops und Schulungen 

- Vernetzung mit lokalen zivilgesellschaftlichen Akteuren und Teilnahme an 

Gremien 

| Umsetzen der Ergebnisse der Verbandsentwicklung 

- Projektmanagement der verbandsinternen Ehrenamtsstrategie 2020 sowie die 

Steuerung des zusammenhängende Prozesse und der entwickelten 

Maßnahmen 

- Koordinator des Verbandsentwicklungsprozesses und damit insbesondere 

Ansprechpartner für die Ortsgliederungen  

- Planung und Organisation der Führungskräftequalifizierung  im Ehrenamt 

und einer strategischen Führungskräftegewinnung und -entwicklung  

- Begleitung der Umsetzung des Ehrenamtsmanagements in Abstimmung mit 

allen Diensten und Ebenen  

- Unterstützung des Diözesanvorstandes und der Ortsleitungen bei der 

strukturellen Ausrichtung und Weiterentwicklung der jeweiligen 

Gliederungen und des Verbandes 

- Umsetzung von Verwaltungsprozessen und Aufgabenstellungen in Bezug  auf 

die Ehrenamtsarbeit bei den Maltesern 

- Mitwirkung in internen und externen Gremien und Arbeitskreisen 



 
 

 

WIR 

ERWARTEN: 

 

| eine sozial orientierte Berufsausbildung, einen sozialpädagogischen bzw. 

 sozialwissenschaftlichen akademischen Abschluss oder gleichwertige 

Ausbildung 

| Erfahrungen im Bereich Partizipation und/oder Extremismus Prävention und 

 Demokratiebildung 

| hohe Affinität für das Ehrenamt, Freude an der Zusammenarbeit mit 

Ehrenamtlichen, möglichst Erfahrungen in der Arbeit mit Ehrenamtlichen 

| Organisations- und Führungsfähigkeiten, zielorientiertes, strukturiertes, 

eigenständiges Arbeiten, Einsatzbereitschaft und Flexibilität 

| Kenntnisse im Projektmanagement und Veränderungsmanagement, 

fachübergreifendes, interdisziplinäres Denken, Kommunikationsfähigkeit, 

Teamfähigkeit, Erfahrung in der Arbeit mit Gruppen 

| Moderations- und Beratungskompetenz, Konfliktfähigkeit 

| sehr gute MS Office-Kenntnisse sowie gute allgemeine EDV-Kenntnisse  

| Führerschein der Klasse B 

| als Christ identifizieren Sie sich mit den Werten und Zielen der Malteser und 

haben eine lebendige Beziehung zu einer christlichen Kirche 

 

WIR 

BIETEN 

IHNEN: 

 

| Leistungsgerechte Vergütung nach den Arbeitsvertragsrichtlinien des 

Deutschen  Caritasverbandes (AVR) 

| Umfangreiches Sozialpaket inkl. betrieblicher Altersversorgung  

| die Chance, persönliche Ziel- und Wertevorstellungen im Arbeitsalltag 

einzubringen  und zu leben 

| ein freundliches, engagiertes und kompetentes Team 

| Qualifizierte Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

| eine Anstellung in Vollzeit 

 

 

Bei Fragen zur angebotenen Stelle steht Ihnen Anke Brumm unter der Rufnummer 0391/ 6093120 

gerne zur Verfügung. 

Bitte richten Sie Ihre Online-Bewerbung bis zum 20. Februar 2017 an anke.brumm@malteser.org  unter 

Angabe des möglichen Eintrittstermins. 

Aus Gründen der Nachhaltigkeit möchten wir Sie bitten, auf eine Papierbewerbung zu verzichten. 

 

 

 

 

Malteser Hilfsdienst e.V. 

Anke Brumm 

Hermann-Hesse-Straße 1a 

39118 Magdeburg 

Email: Anke.Brumm@malteser.org 
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